

# НАГРАДА НАШЛА ГЕРОЯ

Это был один из тех дней, который ничем не примечателен на календаре, не отмечен красным цветом. Но для инженера по электрооборудованию отдела главного энергетика Ереванского шинного завода Анатолия Петровича Зеленцова он неожиданно стал праздничным — пришло известие о его награждении орденом Славы. В зале управления завода, торжественной обстановке майор из военкомата Ленинского района вручал орден. Ветеран, поблагодарив за высокую награду, скромно прошел к своему месту, перед глазами фронтовика невольно воскресали картины прошлого.

Он ушел молодым пареньком на передовую. Испы-

тал на себе всю тяжесть военного лихолетья, не раз смотрел смерти в лицо, терял боевых друзей, с которыми делил одну шинель и горбушку хлеба.

Каждый эпизод военных лет заставляет приостановить бег суетного времени, оглянуться назад. Таких эпизодов в фронтовой биографии Анатолия Ивановича было много: освобождение Житомира, Бердичева, Фастова, Шепетовки, Львова. Но тот, самый первый, запечатлен с особой силой.

В переломный военный год восемнадцатилетний пулеметчик механизированного корпуса принял свой первый бой на берегу Днепра. Сейчас это уже страницы истории, но трудно не сог-

ласиться с Анатолием Петровичем, что даже художественное кино не может со всей полнотой передать ощущения, испытанные в первой стычке с врагом. Ненависть, внутренний ужас перед жестокостью происходящего и неодолимое желание преодолеть, сломить противника, победить его. Этим желанием была одержима группа смельчаков, среди которых был и Анатолий Зеленцов. Они первые прорвались к линии вражеских укреплений и вступили в кровопролитную схватку с превосходящими силами врага — и тем самым надежно прикрыли форсирование реки нашими войсками.

Когда бой завершился, замолк треск пулеметов и

грохот разрывов, солдат почувствовал невыносимую боль, пронзившую ногу. И услышал слова друга, которые уже шепотом повторял теряющий сознание А. Зеленцов: «Днепр наш!».

Ранение было серьезным, но желание поскорее вернуться в строй помогло быстро пройти госпитализацию и продолжить свою фронтовую биографию теперь уже в составе танковой армии Рыбалко.

За боевые действия при форсировании Вислы А. Зеленцов был награжден медалью «За отвагу», а после взятия Берлина — медалью «За взятие Берлина». В апреле 45-го года получил второе ранение. Опять нога. До сих пор Анатолий Петрович не расста-

ется с палкой. После войны пытался скрыть хромоту, признался он, молодой был, не хотел выглядеть инвалидом. Но годы взяли свое...

Кончилась война. На смену взрывам и разрухе пришел мирный труд. В 1952 году Анатолий Петрович поступил на Ереванский шинный завод токарем. Затем стал мастером механического цеха, начальником смены компрессорного участка. А с 1974 года он инженер по электрооборудованию в отделе главного энергетика. И вот на четвертом десятке трудовой деятельности из военкомата пришло известие о награждении его орденом Славы за форсирование Днепра. Товарищи сердечно поздравляли, искренне радовались друзья. А ветеран улыбался, не смузкаясь слез памяти, — о погибших, о минувшей войне...

З. АРЕВШАТИАН.